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Κομισιόν: Πάνω από 2 δισ. ευρώ άμεσα για την ελληνική οικονομία – Α. Τσίπρας: 

Αντιστάθμισμα στην ύφεση  
Περισσότερα από 2 δισεκατομμύρια ευρώ από τον προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης «είναι έτοιμα ρεύσουν στην 

πραγματική οικονομία» της Ελλάδας, δήλωσε η επίτροπος αρμόδια για την Περιφερειακή Πολιτική Κορίνα Κρέτσου, μετά 

τη συνάντηση που είχε το πρωί της Τρίτης με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα. «Για την κυβέρνησή μας, τα κονδύλια από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι αντιστάθμισμα στην ύφεση και μοχλός για την άμβλυνση των ανισοτήτων, την απασχόληση 

και την ανάπτυξη. Γι' αυτό, τα αξιοποιούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, έτσι ώστε να μην σπαταληθούν και να μην 

αποδυναμωθεί η αναπτυξιακή ροπή τους» επισήμανε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας κατά τη συνάντηση, σύμφωνα με 

σχετικό δελτίο Τύπου από το Γραφείο Τύπου του πρωθυπουργού. 

Ο κ. Τσίπρας επισήμανε, επίσης, ότι «ήδη, μέσα σε δύο μήνες, τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο του 2015, κατευθύναμε 

όλους τους διαθέσιμους εθνικούς πόρους στην αξιοποίηση του ΕΣΠΑ, αυξάνοντας τις δαπάνες κατά 1 δισ. ευρώ σε έργα που 

μέχρι τότε είχαν βαλτώσει». 

Επιπλέον, οι δύο πλευρές επαναβεβαίωσαν τη δυνατότητα εκταμίευσης από τη χώρα μας 824 εκατ. ευρώ, έως το τέλος 

Οκτώβρη, αξιοποιώντας εμπροσθοβαρώς το ΕΣΠΑ 2014-2020, αλλά και υπολειπόμενα κονδύλια από το ΕΣΠΑ 2007-2013. 

Σημειώνεται, ακόμη, ότι η ρύθμιση αυτή, η οποία αναμένεται να εγκριθεί σήμερα από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, είναι το 

αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης της κυβέρνησης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Παράλληλα, τονίστηκε για μία ακόμα φορά η αποδοτική συνεργασία ανάμεσα στην ελληνική κυβέρνηση και την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη διαχείριση των προσφυγικών ροών και την αξιοποίηση σχετικών κονδυλίων της τάξης των 450 

εκατ. ευρώ για την προγραμματική περίοδο 2014-2020. 

Νωρίτερα, σε δηλώσεις της, η κ. Κρέτσου χαρακτήρισε γόνιμη τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και τον 

συνεχάρη και για την επανεκλογή και την ομιλία του, χτες. Ειδικότερα, σε δήλωσή της μετά από τη συνάντηση, η κ. 

Κρέτσου χαρακτήρισε πολύ σημαντική τη σημερινή ημέρα διότι το ευρωκοινοβούλιο αναμένεται να ψηφίσει τα έκτακτα 

μέτρα για την Ελλάδα, έπειτα από την πρόταση της Επιτροπής, προκειμένου να βοηθηθεί η Ελλάδα να αντιμετωπίσει αυτό 

το πρόβλημα ρευστότητας, με αύξηση της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης στο 100% των έργων, που βρίσκονται σε 

εκκρεμότητα (σ.σ. μέχρι σήμερα η απορρόφηση των κονδυλίων ανέρχεται στο 91%). Έτσι, σημείωσε, θα υπάρξει άμεση 

απελευθέρωση 2 δισ. ευρώ, μόλις εκδοθεί η απόφαση σε δέκα ημέρες. 

Υποδεχόμενος την Ευρωπαία Επίτροπο στο Μ. Μαξίμου, κατά τον διάλογο που είχαν μπροστά στις κάμερες, ο κ. Τσίπρας 

την ευχαρίστησε για τις προσπάθειες και την προσωπική συμβολή της και σημείωσε ότι η κυβέρνηση θα προσπαθήσει να 

έχει μια αποτελεσματική αξιοποίηση αυτών των πολύ σημαντικών πόρων για την οικονομία μας, ιδιαίτερα σε αυτή την 

περίοδο που η κυβέρνηση προσπαθεί να παλέψει τις υφεσιακές τάσεις της οικονομίας. Εκτίμησε ότι αυτοί οι ευρωπαϊκοί 

πόροι είναι πολύ σημαντικοί για να έχουμε ένα καλό αποτέλεσμα και εξέφρασε την ικανοποίησή του που βρέθηκε μια 

επικοδομητική λύση, για να σημειώσει ότι «στόχος μας είναι να μην χάσουμε ούτε ένα ευρώ». Στο ίδιο πνεύμα, η κ. 

Κρέτσου ανέφερε ότι στις χτεσινές επαφές που είχει με τους υπουργούς, τής είπαν ότι δεν υπάρχει η πολυτέλεια να χαθεί 

ούτε ένα ευρώ και πρόσθεσε ότι για την επόμενη προγραμματική περίοδο θα είναι 20 δισ. ευρώ (σ.σ. η συμμετοχή της 

Επιτροπής στο ΕΣΠΑ 2014-2020 όσον αφορά στην Ελλάδα). 

Στις δηλώσεις της μετά τη συνάντηση, η Ευρωπαία Επίτροπος ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι είπε στον πρωθυπουργό πως 

τώρα είναι ώρα για δράση. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σημείωσε η κ. Κρέτσου, έκανε ό,τι μπορούσε από την πλευρά της, 

τώρα είναι όλα στο τραπέζι και πως αυτά τα μέτρα πρέπει να εφαρμοστούν γρήγορα για να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ. 

Πρόσθεσε, επίσης, ότι υπάρχουν κάποιες πολιτικές αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν αναφορικά με μεγάλα έργα, όπως το 

μετρό της Θεσσαλονικής και η διαχείριση αποβλήτων. 

Αναφέρθηκε και στο «μεταναστευτικό», τονίζοντας ότι η ΕΕ είναι δίπλα στην Ελλάδα για να αντιμετωπίσει αυτές τις 

προκλήσεις και μετέφερε πως είπε στον πρωθυπουργό ότι πέρα από τα 450 εκατ., που ειναι από το ταμείο ασύλου και 

μετανάστευσης, είναι επίσης διαθέσιμοι ευρωπαϊκοί διαρθρωτικοί πόροι και υπάρχει ευελιξία, όπως η ίδια σημείωσε, για 

υποδομές, κινητές νοσοκομειακές μονάδες. 

Πρόσθεσε, τέλος, ότι θέλει να καλέσει τον υφυπουργό για τους ευρωπαϊκούς πόρους στις Βρυξέλλες την επόμενη εβδομάδα, 

για να εξετάσουν ένα-ένα τα πρότζεκτ και το πώς μπορούν να βοηθήσουν σε τεχνικές λεπτομέρειες.  
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Κερέ: Να σεβαστεί τους κανόνες η Ελλάδα και να εφαρμόσει δυναμικά τη συμφωνία 
Σε συνέντευξη που έδωσε στην εφημερίδα L' Orient - Le Jour και είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της ΕΚΤ, 

o Κερέ δήλωσε: «Επιπλέον, αναφορικά με το ελληνικό θέμα, υπήρξε πραγματική συναίνεση στο Eurogroup ότι 

η Ελλάδα έπρεπε να σεβαστεί τους κανόνες του παιχνιδιού της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης. Το 

κρίσιμο σημείο τη συζήτησης αφορούσε κυρίως την ένταση μεταξύ της δημοκρατικής νομιμοποίησης μία 

εκλεγμένης κυβέρνησης και αυτής των Ευρωπαίων πιστωτών της, οι οποίοι επίσης πρέπει να λογοδοτούν στους 

πολίτες τους αναφορικά με την προοπτική των δανείων τους ή για τη χορήγηση ενός νέου πακέτου βοήθειας. 

Τον Αύγουστο υπεγράφη μία συμφωνία και είναι σημαντικό για τη νέα ελληνική κυβέρνηση να την εφαρμόσει 

με δυναμικό τρόπο, ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη και να καταστεί δυνατή η ανάκαμψη της ελληνική 

οικονομίας». Ο κεντρικός τραπεζίτης σημείωσε ότι η ελληνική κρίση ανέδειξε την ανάγκη απλοποίησης της 

διακυβέρνησης της Ευρωζώνης. «Η εμπειρία έδειξε, για παράδειγμα, ότι η λήψη αποφάσεων με απλή 

πλειοψηφία από έναν ενιαίο θεσμό, όπως η ΕΚΤ, είναι αποτελεσματικότερη και ταχύτερη από τη λήψη 

αποφάσεων σε διακυβερνητικό επίπεδο και ότι είναι αναγκαίο να ενισχύσουμε τη σύγκλιση των οικονομιών της 

Ευρωζώνης και να διευκολύνουμε την ολοκλήρωση της ΟΝΕ στο πνεύμα της ‘Έκθεσης των Πέντε Προέδρων' 

του περασμένου Ιουνίου», δήλωσε ο Κερέ, κάνοντας αναφορά στην έκθεση που συνέταξαν ο Πρόεδρος της ΕΕ 

Ντόναλντ Τουσκ, ο Πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς, ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, ο Πρόεδρος του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ και ο Πρόεδρος της ΕΚΤ Μάριο 

Ντράγκι. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Αγώνας δρόμου για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών 
Όπως γράφει σε άρθρο του στο Reuters, ο Hugo Dixon η Ελλάδα δίνει μάχη με τον χρόνο για να 

ανακεφαλαιοποιήσει τις τράπεζές της. Όπως γράφει ο γνωστός αρθρογράφος του Reuters, τα νέα κεφάλαια για 

την ανακεφαλαιοποίηση πρέπει να δοθούν μέχρι το τέλος του έτους, οπότε και αλλάζουν οι κανόνες της 

Ευρωζώνης για την ανακεφαλαιοποίηση τραπεζών. Στόχος είναι να αποφευχθεί το «κούρεμα» των 

ανασφάλιστων καταθετών (σ.σ. καταθέσεις άνω των 100 χιλιάδων ευρώ), που θα μπορούσε να προκαλέσει νέο 

πλήγμα στην ελληνική οικονομία. Πολλά πράγματα πρέπει να συμβούν ώστε να προλάβει η Ελλάδα την 

προθεσμία. Πρώτον, η ΕΚΤ θα πρέπει να ολοκληρώσει τις δοκιμασίες αντοχής από τις οποίες θα προκύψει 

πόσα κεφάλαια χρειάζονται οι τράπεζες, οι ισολογισμοί των οποίων δέχτηκαν πλήγμα από τους κεφαλαιακούς 

ελέγχους και την ύφεση. Στη συνέχεια οι τέσσερις συστημικές ελληνικές τράπεζες θα πρέπει να προσελκύσουν 

ιδιώτες επενδυτές. 

Συνέχεια… 



 III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Ημερήσια Νέα 

Αν δεν το καταφέρουν, η ανακεφαλαιοποίηση θα χρηματοδοτηθεί εξ ολοκλήρου από δάνειο που θα χορηγήσει η 

Ευρωζώνη στην Ελλάδα, εξέλιξη που θα οδηγήσει στη σχεδόν πλήρη εθνικοποίησή τους και στην αλλαγή των 

διοικήσεών τους. Ο κ. Τσίπρας θα πρέπει να εκπληρώσει ευρεία δέσμη δεσμεύσεων που έχει αναλάβει έναντι 

της Ευρωζώνης. Αν δεν το πράξει, δεν θα υπάρξει δάνειο για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Η ΕΚΤ η 

οποία εποπτεύει τις τράπεζες έχει ήδη ελέγξει την ποιότητα των δανείων που έχουν χορηγήσει οι ελληνικές 

τράπεζες. Ως «βασικό σενάριο» για την αξιολόγηση των ισολογισμών τους θεωρεί τη συρρίκνωση της 

ελληνικής οικονομίας κατά 2,3% εφέτος και κατά 1,3% του χρόνου. Ωστόσο η ΕΚΤ δεν έχει ορίσει ακόμη τον 

«βαθμό προαγωγής» των τραπεζών, δηλαδή πόσα κεφάλαια θα πρέπει να διαθέτουν ώστε να αντεπεξέλθουν 

στις δυσκολίες του βασικού σεναρίου. Πέρυσι είχε απαιτήσει ελάχιστη κεφαλαιακή επάρκεια ύψους 8%. 

Ορισμένοι στην ΕΚΤ πιέζουν για ορισμό ελάχιστου ορίου 10% αυτή τη φορά. Επίσης η ΕΚΤ δεν έχει 

αποκαλύψει πόσα κεφάλαια θα πρέπει να διαθέτουν οι ελληνικές τράπεζες ώστε να αντεπεξέλθουν στο 

«δυσμενές σενάριο». Το εποπτικό συμβούλιο της ΕΚΤ θα μπορούσε να καθορίσει τις λεπτομέρειες στην 

επόμενη συνεδρίασή του στις 8-9 Οκτωβρίου και το απαιτούμενο ποσό να προκύψει μέχρι το τέλος του μήνα. 

Φαντάζει εύλογο να χρειαστούν 5 με 10 δισ. ευρώ στην περίπτωση του βασικού σεναρίου και ακόμη 10-15 δισ. 

ευρώ ως προληπτικό μέτρο, σύνολο 15 με 25 δισ. ευρώ. Στην περίπτωση που δεν καταφέρουν οι τράπεζες να 

προσελκύσουν από μόνες τους τα απαιτούμενα κεφάλαια, θα κληθούν να μοιραστούν το βάρος οι ομολογιούχοι 

μειωμένης εξασφάλισης, κάτι που είναι πιθανό. Για να καλύψουν τις κεφαλαιακές τους ανάγκες σύμφωνα με το 

βασικό σενάριο οι τράπεζες θα εκδώσουν κοινές μετοχές. Στην περίπτωση του δυσμενούς σεναρίου ίσως να 

τους επιτραπεί να εκδώσουν προνομιούχες μετοχές ή μετατρέψιμα ομόλογα (CoCo’s). Το πλεονέκτημα τέτοιων 

εργαλείων είναι ότι αποφεύγεται το «κάψιμο» των προηγούμενων μετόχων. Το μειονέκτημα είναι ότι οι 

τράπεζες θα πρέπει να καταβάλλουν υψηλό κουπόνι. Μια άλλη ιδέα που έχει προτείνει ο κ. Γουίλμπουρ Ρος, 

δισεκατομμυριούχος Αμερικανός επενδυτής που κατέχει μετοχές της Eurobank, είναι να ανοίξει η Ευρωζώνη 

μια «γραμμή» πίστωσης στις ελληνικές τράπεζες. Ενώ δεν θα επενδύσει στην πραγματικότητα τα χρήματα, θα 

είναι έτοιμη να το πράξει αν χρειαστεί. Το πλεονέκτημα αυτής της ιδέας είναι ότι δεν θα χαθεί η επένδυση των 

παλαιών μετόχων, ενώ οι τράπεζες θα πληρώσουν μικρό αντίτιμο για την υπηρεσία. Ωστόσο οι κανονιστικές 

αρχές φαίνεται ότι δεν αντιμετωπίζουν στα σοβαρά την ιδέα, προφανώς θεωρώντας ότι η υπόσχεση για 

επένδυση των χρημάτων στο μέλλον δεν είναι το ίδιο καλή με την εισφορά κεφαλαίων σήμερα. Σε έναν ιδανικό 

κόσμο, δεν θα χρειαζόταν να «καούν» οι παλιοί μέτοχοι. Ωστόσο πολλοί από αυτούς τους επενδυτές είναι 

επαγγελματίες που έβαλαν τα χρήματά τους στις ελληνικές τράπεζες γνωρίζοντας τους κινδύνους. Είναι 

σημαντικό να τους αντιμετωπίσει κανείς, όπως και τους ομολογιούχους, με δίκαιο τρόπο και σύμφωνα με τους 

κανόνες, αλλά να μην υποκύψει στις επιθυμίες τους. Κορυφαία προτεραιότητα είναι να αποφευχθεί το 

«κούρεμα» των ανασφάλιστων καταθέσεων. Πράγμα που σημαίνει ότι θα πρέπει να ανασκουμπωθούν όλοι οι 

εμπλεκόμενοι. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ο γερμανικός Τύπος για το Eurogroup με θέμα την Ελλάδα και τις προγραμματικές δηλώσεις 

του Αλ.Τσίπρα 
Στη χθεσινή συνεδρίαση του Eurogroup κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκε το θέμα της Ελλάδας, αλλά 

και στις προγραμματικές δηλώσεις του Έλληνα πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα αναφέρεται σήμερα ο 

γερμανικός Τύπος.  

Συνέχεια… 
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«Χαλαροί έπειτα από όλα τα δράματα», είναι ο χαρακτηριστικός τίτλος της Suddeutsche Zeitung, η οποία 

επισημαίνει ότι μετά τις πρόωρες εκλογές στην Ελλάδα, τον γρήγορο σχηματισμό κυβέρνησης και τις 

προσπάθειες που καταβάλει η Αθήνα για την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων η ατμόσφαιρα στο Eurogroup 

ήταν πραγματικά χαλαρή. Ο Αλέξης Τσίπρας θέλει οι πιστωτές της Ελλάδας να αξιολογήσουν σύντομα την 

εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων, ώστε στη συνέχεια να μπορέσει να διαπραγματευθεί για το επόμενο σημαντικό 

ζήτημα: την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, σημειώνει η γερμανική εφημερίδα. Εξάλλου η Suddeutsche 

Zeitung σχολιάζει θετικά και την παρουσία του Έλληνα υπουργού Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτου, 

σημειώνοντας ότι «Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος είναι και πάλι εδώ και αυτό είναι ήδη ένα καλό νέο (...) Ο 

Τσακαλώτος, τον οποίο οι πιστωτές εκτιμούν πολύ ως διαπραγματευτή και υπουργό Οικονομικών είναι αυτό 

που ήταν και πριν».  

Το οικονομικό περιοδικό Wirtschaftswoche σχολιάζει τις θετικές δηλώσεις του Γερμανού υπουργού 

Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ο οποίος πριν από τη διεξαγωγή του χθεσινού Eurogroup επεσήμανε ότι 

αναμένει σύντομα την καταβολή νέων χρημάτων στην Ελλάδα.  

«Πιστεύω ότι σήμερα έχουμε προχωρήσει τόσο ώστε μπορούμε να καταλήξουμε σε μια κοινή θέση για τα δύο 

δισεκ. ευρώ» από τον ΕΜΣ που αναμένεται να λάβει η Ελλάδα, είπε χαρακτηριστικά ο Σόιμπλε μιλώντας στους 

ομολόγους του.  

Το περιοδικό Focus τηρεί μια πιο συγκρατημένη στάση επισημαίνοντας ότι «το Eurogroup έθεσε την Ελλάδα 

υπό την πίεση των μεταρρυθμίσεων» και προτάσσοντας τις δηλώσεις του προέδρου του Γερούν 

Ντάισελμπλουμ, σύμφωνα με τον οποίο «είναι προς το ελληνικό συμφέρον να εφαρμόσουν το συντομότερο 

δυνατό» τις μεταρρυθμίσεις. «Μένει πολλή δουλειά για να γίνει», πρόσθεσε ο Ντάισελμπλουμ.  

Από την πλευρά της η Welt επικεντρώνεται στις προγραμματικές δηλώσεις του Έλληνα πρωθυπουργού στο 

άρθρο της με τίτλο: «Η Ελλάδα πρέπει τώρα να εφαρμόσει 48 σημεία μεταρρυθμίσεων». 

Η γερμανική εφημερίδα σχολιάζει ότι πλέον ο Αλέξης Τσίπρας βρίσκεται υπό πίεση για να προχωρήσει στην 

εφαρμογή του προγράμματος, ενώ προσθέτει ότι πέρασαν οι καλοί καιροί.  

Τέλος, η Frankfurter Allgemeine τονίζει ότι ο Τσίπρας βασίζεται σε μια ελάφρυνση του ελληνικού 

χρέους. «Δύο εβδομάδες μετά την εκλογή του ο Έλληνας πρωθυπουργός υποσχέθηκε γρήγορες μεταρρυθμίσεις. 

Η οικονομία όμως μπορεί να ανακάμψει μόνο όταν οι πιστωτές κάνουν υποχωρήσεις, είπε ο Τσίπρας στο 

κοινοβούλιο», αναφέρει η FAZ. 
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